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OPIS TECHNICZNY 
1. ZAKRES OPRACOWANIA. 
Niniejsze opracowanie zawiera projekt przyłącza wodociągowego i przyłącza kanalizacji sanitarnej do 

projektowanego budynku mieszkalnego wielorodzinnego zlokalizowanego na działce nr dz. 856/28, 

857/28 jedn. ewid. Pyskowice obr. 0001 przy ul. R.Traugutta. 

2. PODSTAWA OPRACOWANIA. 
• zlecenie Inwestora, 

• informacja techniczna wydana przez PWiK w Gliwicach nr PWIK/W/2024/3956/DT/W/2024/1810 z 
dnia 11.07.27 

• Decyzja lokalizacji uzbrojenia w pasie drogi Decyzja nr GK/RD.7230.2.29.2024 z dnia 08.11.2024 

• mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1:500, 

• Polskie Normy Budowlane, obowiązujące przepisy i literatura techniczna 
 

3. STAN ISTNIEJĄCY I UZBROJENIE TERENU. 
Teren na którym projektuje się przyłącz wodociągowy i kanalizacji sanitarnej zlokalizowany jest w 
Pyskowicach, przy ul R. Traugutta. 
Najbliższa istniejąca miejska sieć wodociągowa znajduje się na działce drogowej dz. 460/16 wzdłuż ul. 

R. Traugutta – φ160 mm żeliwo. 

Najbliższa sieć kanalizacji sanitarnej φ200mm kamionka znajduje się w drodze ul. R. Traugutta na 
działce 460/16. Teren na którym prowadzona będzie budowa przyłącza wodociągowego i kanalizacji 
sanitarnej obejmuje działki nr 460/16, 854/28, 856/28 obr.0001 Pyskowice. 

Nr działki Struktura własności 
460/16 Gmina Pyskowice- zarząd dróg (dec. GK/RD.7230.2.29.2024) 
854/28 Prawo dysponowania nieruchomością na cele budowlane 
856/28 Prawo dysponowania nieruchomością na cele budowlane 
857/28 Prawo dysponowania nieruchomością na cele budowlane 

 

4. UWAGI OGÓLNE. 
Niniejsza inwestycja dotyczy budynku mieszkalnego wielorodzinnego, cztero – kondygnacyjnego, 
podpiwniczonego. Budynek stanowi funkcję mieszkalną, w którym znajdują się pomieszczenia 
mieszkalne z węzłami sanitarnymi i gospodarczymi oraz piwnica z komórkami lokatorskimi i 
pomieszczeniami technicznymi.  
Dla budynku projektuje się zasilanie w wodę w oparciu o przyłącz wodociągowy z wodomierzem 
zlokalizowanym w podpiwniczeniu budynku. Dla potrzeb budowy projektuje się studzienkę 
wodomierzową Ø600PP z wodomierzem dn15 Q=2,5 m3/h. Po wykonaniu budynku studzienkę 
wodomierzową zlikwidować, a w budynku zamontować wodomierz główny. Włączenie projektowanego 
przyłącza w oparciu o istniejącą sieć wodociągową Ø150 mm żeliwo.  
Odprowadzenie ścieków sanitarnych rozwiązano w układzie grawitacyjnym do sieci Ø200 kamionka. 
Włączenie na studnię S0 in-situ powyżej kinety.  
Przed rozpoczęciem robót należy bezwzględnie pomierzyć głębokość studni przyłączeniowej 
oznaczonej „S0”. 
 

5. OBLICZENIA 
BILANS WODY 

Jednostkowe zapotrzebowanie wody na 1 mieszkańca (Mk) q = 110 dm3/MK/d (Rozporządzenie 

Ministra Infrastruktury z dn. 14.01.2002 r. w sprawie określenie przeciętnych norm zużycia wody – Dz. 

U. z 2002 r. Nr 8 poz. 70). 

Zapotrzebowanie wody zimnej dla budynku: 

• Zapotrzebowanie wody na cele mieszkalne 

Średnie dobowe:   qdśr=110 x 72 =7920 dm3/dobę 
    qdśr=7,92 m3/dobę 
Średnie godzinowe:   qhśr=7920/ 18 = 440,0 dm3/h 
    Nh= 9,32xU-0,244 

    Nh= 9,32x72-0,244 

Nierównomierność rozbioru:  Nh= 3,28 



Maksymalne godzinowe:  qhmax= 440,0*3,28 = 1443,2 dm3/h 
 

BILANS ŚCIEKÓW SANITARNYCH 

Przyjęto 90% zapotrzebowania na wodę na jednego mieszkańca. 

dla budynku  - ilość mieszkańców MK = 72 osób ,  

• średnie dobowe 
qdśr = 7,13 m3/d 

• maksymalne godzinowe 
qhmax = 1,299 m3/godzinę 

 

PRZEPŁYW OBLICZENIOWY WODY I ŚCIEKÓW 

Bilans ścieków bytowo-gospodarczych (wg PN-EN 12056-2):  

DUKQww =
 

gdzie:K = 0,5  

DU – odpływy jednostkowe [dm3/s] 

Tabelaryczne zestawienie przyborów sanitarnych i odpływów jednostkowych dla budynku  

Przybór sanitarny 
Odpływ 

jednostkowy (DU) 

Ilość 

sztuk 
Razem DU Σ DU 

Zlewozmywak 0,6 24 14,4 

 

 

124,0 

Umywalka 0,3 24 7,2 

WC 2,0 24 48,0 

Zmywarka 0,8 24 19,2 

Wpust podłogowy 0,8 2 1,6 

Pralka 0,6 24 14,4 

Wanna/Natrysk 0,8 24 19,2  

 

qs = 5,56 dm3/s 

Przepływ obliczeniowy ścieków bytowo-gospodarczych projektowanego budynku 5,56 [dm3/s]. 
 

Instalacja kanalizacji deszczowej 

Odprowadzenie wód opadowych poprzez rynny i rury spustowe do instalacji na terenie inwestycji z 

wykorzystaniem zbiornika szczelnego. Obliczenia wód opadowych dla poszczególnych zlewni z 

rozróżnieniem rodzaju nawierzchni przedstawiono w projekcie kanalizacji deszczowej (odrębne 

opracowanie). 

DOBÓR ŚREDNICY PRZYŁĄCZA KANALIZACYJNEGO 
Założenia: 

- przepływ obliczeniowy (sanit ): 5,56 dm3/s  

- spadek przyłącza: 1,5 % 

- długość przyłącza: 46,64 m 

- materiał: PVC 

 



Wyniki: 

- dobrana średnica Ø160 PVC SN8. 
- prędkość przepływu 0,95 m/s 
- przepustowość max 24,4 dm3/s 
- napełnienie 36% 
 
Projektowany przyłącz kanalizacyjny dn160 PVC SN8 jest wystarczający dla obsługi projektowanego 

budynku. 

 

Instalacja wody zimnej 

Przepływ obliczeniowy wg PN – 92 – B – 01706 

∑qn>20  q = 1,7∙∑qn
0,21-0,7 

Tabelaryczne zestawienie punktów czerpalnych wody zimnej projektowanego budynku: 

Rodzaj punktu 

czerpalnego 

Przepływ 

normatywny  

qn [dm3/s] 

Ilość sztuk 
Razem  

qn [dm3/s] 

Umywalka 0,07 24 1,68 

WC 0,13 24 3,12 

Zlewozmywak 0,07 24 1,68 

Zmywarka 0,15 24 3,60 

Wanna/natrysk 0,15 24 3,60 

Zawór czerpalny 0,30 2 0,60 

Pralka 0,25 24 6,00 

SUMA 20,28 

∑qn>20  q = 1,7∙∑qn
0,21-0,7 

q=  1,7* 20,28 0,21 -0,7 

Stąd obliczeniowy przepływ wynosi: 

q = 2,49 dm3/s 

Sprawdzenie ciśnienia dyspozycyjnego wody dla celów bytowo - gospodarczych 

Wymagane ciśnienie dyspozycyjne dla kondygnacji 4: 

• geometryczna wysokość liczona od osi przyłącza wodociągowego   10,5 m sł.w 

• niezbędne ciśnienie wylotowe dla wylewki      10,0  m.sł.w 

• suma strat w instalacji        8,5  m.sł.w 

• strata na wodomierzu i przyłączu       5,0  m.sł.w 

• strata na zaworze antyskażeniowym      2,5  m.sł.w 
           36,5  m.sł.w 

Aby spełnić warunki dla zaopatrzenia obiektu w wodę przewiduje się jej pobór o ciśnieniu 0,37 MPa. 

Po wykonaniu przyłącza należy pomierzyć ciśnienie na wejściu do budynku i porównać z ciśnieniem 

wymaganym. Na instalacji za wodomierzem zaleca się montaż reduktora ciśnienia jeśli ciśnienie w 

sieci będzie przekraczać 0,5 MPa. 

 

 



DOBÓR WODOMIERZA: 

Wg wytycznych PWIK. dla przyłączy w budynku montowany będzie wodomierz główny o średnicy Dn= 
32mm i przepływie ciągłym Q3 ≤ 10 [m3/h].  
Projektuje się wodomierz do pomiaru zużycia wody budynku zlokalizowanego w pomieszczeniu 
ogrzewanym piwnicy wyposażonym w wpust podłogowy i wentylację. 
 
DOBÓR ŚREDNICY PRZYŁĄCZA WODOCIĄGOWEGO: 

Założenia: 

- przepływ obliczeniowy: 2,49 dm3/s  

- ilość kolan: 2x45⁰,  

- ilość kolan: 2x90⁰,  

- dopuszczalna strata ciśnienia: 1,0 mH2O 

- dopuszczalna prędkość przepływu: 1,0 m/s 

- długość przyłącza: do 42,24 m 

Wyniki: 

- dobrana średnica Ø75x6,9 SDR11 PN16 
- prędkość przepływu 0,84 m/s 
- strata ciśnienia rurociągu 0,56 mH2O 
 
6. OPIS ROZWIĄZAŃ PROJEKTOWYCH 
 

    Przyłącze wodociągowe. 
Włączenie projektowanego przyłącza nastąpi do istniejącej sieci wodociągowej  o średnicy Ø150mm 
żeliwo, biegnącej wzdłuż  ul. R. Traugutta na działce nr 460/16. 
Włączenie do istniejącej sieci wodociągowej wykonać za pomocą opaski do nawiercania do rur 
żeliwnych Ø 150 z odejściem kołnierzowym dn80. Następnie zamontować redukcję kołnierzową XR 
DN80/65 i kolejno zasuwę do przyłączy DN65 z miękkim uszczelnieniem klina, kołnierzem dn65 i 
złączem System 2000 z zabezpieczeniem przed przesunięciem dn65” do podłączenia rur z PE. 
Wodomierz na etapie budowy lokalizować w studzience wodomierzowej  Ø 600mmPP po wykonaniu 
budynku studzienkę zlikwidować, a właściwy wodomierz główny dn32 lokalizować w pomieszczeniu 
ogrzewanym budynku (piwnica). 
Do budynku doprowadzić rurociąg Φ75x6,9 PE100RC SDR11 PN16. Po wejściu do budynku wykonać 
przejście PE/STAL przy pomocy złączki iso do rur PE. 
Na zasilaniu instalacji należy zabudować wodomierz z zaworami odcinającymi wg rys. S-04. 
W celu ochrony zewnętrznej sieci wodociągowej za wodomierzem zabudować zawór zwrotny 
antyskażeniowy klasy EA dn65. 
Rurociąg wody prowadzić na głębokości około 1,5 m pod terenem.  
Przyłącze wodociągowe układać w odwodnionym wykopie wąskoprzestrzennym, na wyrównanym 
podłożu, na warstwie zagęszczonej podsypki piaskowej. Przyłącze wykonać metodą rozkopu 
wąskoprzestrzennego. Teren przywrócić do stanu poprzedniego. 

Przyłącze kan. sanitarnej grawitacyjne. 
Włączenie projektowanego przyłącza Φ0,160PVC kanalizacji sanitarnej z budynku zaprojektowane jako 
grawitacyjne do istniejącego kolektora kanalizacji sanitarnej 200mm biegnącego wzdłuż drogi ul. 
Traugutta na działce nr 460/16 obr. 0001 Pyskowice. Podłączenie do sieci należy wykonać na studnię 
przy pomocy typowego łącznika in-situ do rur PVC. 
Przyłącze kanalizacji sanitarnej wykonać należy z rur PVC ze ścianka litą SDR34 Ø160. 
Przyłącze kanalizacji sanitarnej wykonać metodą bezwykopową w rurze osłonowej Ø250HDPE 
zakończonej manszetami. Rurociąg kanalizacyjny prowadzić w rurze osłonowej na typowych płozach 
np. BR 25mm (ilość obwodów: 9). 
Teren przywrócić do stanu poprzedniego. Na terenie działki Inwestora zaprojektowano studzienki 
Ø1000 bet do której włączono instalację zewnętrzną kanalizacji sanitarnej z budynku. Instalacja 
zewnętrza wykonana z rur Φ160PCV-U firmy Wavin metodą wykopu wąskoprzestrzennego, a studzienki 
pośrednie Ø425PP typu ciężkiego. 



Instalacja wewnętrzna kanalizacji sanitarnej w budynku odprowadza ścieki z łazienek, WC-tów i kuchni 
w całym budynku do instalacji zewnętrznej. 
 
7. WYKONANIE ROBÓT. 
ROBOTY ZIEMNE 

Roboty ziemne należy wykonywać mechaniczne oraz ręcznie z pełnym zabezpieczeniem ścian wykopu 

zgodnie z normami PN-B-06050/1999 i PN-B10736/1999, PN-S-02205/1998- „Roboty ziemne”. 

Roboty ziemne wykonywać w sprzyjających warunkach atmosferycznych. Wykopy należy chronić przed 

wodami atmosferycznymi i gruntowymi. 

Wykopy dla przyłącza kanalizacyjnej należy wykonać jako wąsko przestrzenne o szerokości 100 cm, w 
80% mechanicznie a w 20% ręcznie. Obudowę ścian wykopu wykonać za pomocą wyprasek stalowych 
z rozporami stalowymi lub żeliwnymi rozkręcanymi. Umocnienie wykopów wykonać jako ciągłe.  
Wydobywaną ziemię należy składować wzdłuż krawędzi wykopu w odległości 1,0m od jego krawędzi, 
aby utworzyć przejście wzdłuż wykopu. Przejście to powinno być stale oczyszczane z wyrzucanej ziemi.  
W trakcie prowadzenia wykopów konieczna jest kontrola warunków gruntowych w nawiązaniu do badań 

geologicznych. Drogę przekroczyć metodą bezwykopową w rurze osłonowej. 

W zależności od stopnia nawodnienia gruntu należy wykonać odwodnienie wykopu poprzez 

powierzchniowe odprowadzanie wody w miarę głębienia wykopu za pomocą pompy ustawionej na 

powierzchni terenu. W przypadku zwiększonego napływu wód gruntowych należy wykonać drenaż 

poziomy w postaci żwirowej podsypki rurociągu z odprowadzeniem do studzienki czerpnej zabudowanej 

obok trasy rurociągu. Woda ze studzienki odprowadzana będzie przy pomocy pompy do odbiornika. Po 

ułożeniu rurociągu i przeprowadzonych próbach szczelności, drenaż zostaje wyłączony z eksploatacji 

a studzienka zdemontowana.  

ROBOTY MONTAŻOWE – PRZYŁĄCZE WODOCIĄGOWE 

Głębokość wykopu pod przyłącz wodociągowy po uwzględnieniu wykonania na całej szerokości wykopu 
podsypki piaskowej wyrównującej podłoże dna o grubości 15 cm, powinna wynosić średnio 1,65m. 
Szerokość dna wykopu powinna wynosić min 60 cm. Podłoże należy przygotować wykonując podłużne 
wyprofilowanie dna w obrębie kąta 90°. Przed przystąpieniem do wykonania podłoża należy dokonać 
odbioru technicznego wykopu. 
Obsypkę ochronną rurociągu należy wykonać do wysokości 30 cm ponad wierzchem rury przy użyciu 
piasku sypkiego. Podczas montażu przewodu wykop powinien być odwodniony. Następnie można 
przystąpić do zasypywania wykopu gruntem odłożonym pamiętając o dokładnym ubijaniu go warstwami 
grubości 0,10÷0,20 m. 
Nad rurociągiem wzdłuż trasy należy ułożyć taśmę ostrzegawczą o szerokości 200 mm z napisem 
„WODOCIĄG” z wkładką metalizowaną. 
Przekroczenie jezdni ul. Kadłubka wykonać metodą wykopu otwartego zgodnie z częścią rysunkową. 
Spadki i głębokości posadowienia wykonać zgodnie z Dokumentacją Projektową. Po wykonaniu 
przyłącza w miejscu rozkopu należy teren przywrócić do stanu poprzedniego na warunkach zarządcy 
drogi. 
W miejscach skrzyżowań i zbliżeń do istniejącego uzbrojenia, prace ziemne prowadzić ręcznie z 
zachowaniem szczególnej ostrożności oraz uzgodnić rozwiązania ewentualnych kolizji branżowych z 
zarządcami lub użytkownikami tych sieci. 
PRÓBA CIŚNIENIOWA 
Zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych”, po 
wykonaniu sieci wodociągowej należy przeprowadzić próbę ciśnieniową. Próbę ciśnieniową należy 
wykonać po ułożeniu przewodu i wykonaniu warstwy ochronnej z podbiciem rur z obu stron. Wszystkie 
złącza winny być odkryte. Próbę ciśnienia należy wykonać na ciśnienie nie mniejsze niż 10 atm. 
Z próby ciśnienia należy sporządzić protokół, który musi być podpisany przez Inwestora i Wykonawcę 
z podaniem miejsca i daty, który należy przedstawić przy odbiorze pracownikowi PWIK 
Całość prac prowadzić pod bezpośrednim nadzorem służb PWIK zawartych w Warunkach Przyłączenia. 
 
PŁUKANIE WODOCIĄGU 

Przed włączeniem wykonanego rurociągu do miejskiej sieci należy go poddać płukaniu i dezynfekcji. 



Roztwór dezynfekcyjny należy pozostawić w rurociągu na 48 godzin, po czym wodę chlorową należy 
spuścić i rurociąg przepłukać czystą wodą. 
Rurociąg może być przekazany do eksploatacji po uzyskaniu świadectwa zdatności wody do celów 
bytowo-gospodarczych. 
 
 
ROBOTY MONTAŻOWE – PRZYŁĄCZE KANALIZACYJNE 

Przyłącz kanalizacji sanitarnej z rur PVC należy wykonać metodą bezwykopową. Instalację od studni 
S1 do budynku wykonać wykopem otwartym.  
Połączenia rur wykonać w sposób szczelny zapobiegający infiltracji oraz ekstrafiltracji. 
Podłoże dla przewodu kanalizacyjnego (wykop otwarty) wykonać z pospółki lub ze żwiru Ø2-Ø20mm, 
zagęścić je i wyprofilować w obrębie kąta 90ᵒ. Minimalna grubość tego podłoża pod rurą ma wynosić 
15 cm. Podsypkę należy zagęścić ubijakami mechanicznymi lub płytami wibracyjnymi warstwowo. Po 
przygotowaniu wykopu, jego odwodnieniu i ułożeniu podsypki należy przystąpić do układania rur.. 
Zasypanie wykopu należy rozpocząć od równomiernego obsypania rur z boków, z dokładnym 
zagęszczeniem obsypki lub gruntu ziarnistego warstwami grubości 10-20cm do wysokości 30 cm ponad 
lico rury, ręcznie lub mechanicznie. 
Do zasypu należy używać gruntów sypkich, mało spoistych nie zawierających kamieni oraz torfu i 
pozostałości materiałów budowlanych. 
Zasyp dla rurociągów układanych w zjeździe do głębokości 80cm od niwelety zjazdu wykonać wg 
projektu drogowego. 
Wykopy wykonać zgodnie z PN-B-10736 oraz PN-EN 1610. 
 
8. MATERIAŁY 
• Rury PVC-U o złączach szczelnych kielichowych elastycznych typ PVC-U Ø160 SN8  

• Studzienka Ø425 prefabrykowana PP., włazem typu ciężkiego D400. Właz wyposażony ma być w 
zatrzaski, zawias oraz uszczelkę gumową. Właz ma posiadać wentylacje. Studnie wykonać jako 
prefabrykowane, z częścią denną monolityczną przystosowaną do połączeń PCV (z profilowaną 
fabrycznie kinetą). Prefabrykaty łączyć na uszczelkę gumową. 

• Studzienka Ø1000 prefabrykowana betonowa, włazem typu ciężkiego D400. Właz wyposażony ma 
być w zatrzaski, zawias oraz uszczelkę gumową. Właz ma posiadać wentylacje. Studnie wykonać 
jako prefabrykowane, z częścią denną monolityczną przystosowaną do połączeń PCV 
(z profilowaną fabrycznie kinetą). Prefabrykaty łączyć na uszczelkę gumową. 

• Rura PE100RC SDR11 PN16 Ø75x6,9 

• Opaska z nawiertką Ø180 z odejściem kołnierzowym dn80 

• Redukcja kołnierzowa DN80/65 typ XR 

• Zasuwa do przyłączy DN65 z miękkim uszczelnieniem klina, z kołnierzem dn65 i złączem System 
2000 z zabezpieczeniem przed przesunięciem do podłączenia rur z PE 

• Zawór przelotowy żeliwny (figura M83) DN40x2 

• Wodomierz JS-10 DN32 

• Zawór antyskażeniowy klasy EA DN40 

• Przejście PE/stal -złączka ISO Ø75/DN65 

• Rura stalowa cynkowana DN65 do wody pitnej 

• Nypel redukcyjny dn65/40 mm 
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OŚWIADCZENIE 

PROJEKT TECHNICZNY 

BRANŻA SANITARNA 

 

Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt 3 Ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (tj. Dz.U. 2020 poz. 

1333) oświadczam, że niniejszy projekt techniczny: 

 

INWESTOR SIM ŚLĄSK PÓŁNOC spółka z o.o. 

ul. Pasieczna 2 42-700 Lubliniec 

NAZWA ZAMIERZENIA 

BUDOWLANEGO 
BUDOWA PRZYŁĄCZY WODKAN DLA POTRZEB BUDYNKU 
MIESZKALNEGO WIELORODZINNEGO NA NIERUCHOMOŚCI 
POŁOŻONEJ PRZY UL. R. TRAUGUTTA W PYSKOWICACH 
na działkach nr 526/28, 856/28, 857/28, obręb 0001 PYSKOWICE 

ADRES 

ZAMIERZENIA 

BUDOWLANEGO 

Dz nr. 526/28, 856/28, 857/28, obręb 0001 PYSKOWICE 

OPRACOWANY listopad 2024 r. 

 

sporządzony został zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej, o czym 

zgodnie oświadczają projektant oraz osoby współuczestniczące w projektowaniu: 

 

 

 

 

CZĘŚĆ PROJEKTU/ 

SPECJALNOŚĆ 

 

NR UPRAWNIEŃ, 

NR EWID. ŚOIIB 
DATA PODPIS 

mgr inż. 

Wojciech Blak 
Instalacje sanitarne 61/2003 11.2024 r.  
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STUDZIENKI WODOMIERZOWE
DN 600
zabudowa wodomierza i armatury wodnej

	 WYMIARY
 	�wysokość korpusu: H=1600 mm
 	�średnica korpusu: 600 mm
 	�obciążenie pokrywy: 15 kN

	 ZALETY
 	�użebrowana monolityczna 
konstrukcja korpusu zapewniająca 
wysoką sztywność i dobre 
zakotwienie w gruncie

 	�zamknięte dno zabezpieczające 
wnętrze studni przed zalaniem  
w przypadku wysokiego poziomu 
wód gruntowych

 	�konsola wodomierzowa	�
 	�umieszczenie zestawu 
wodomierzowego w dolnej części 
studni zapobiega zamarzaniu nawet 
przy temperaturach zewnętrznych  
do -30°C

 	�szczelna pokrywa (montowana  
na uszczelce)
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Przeznaczenie: zabudowa wodomierza 
i armatury wodnej na przyłączach 
odbiorców korzystających z sieci 
wodociągowych. 
Wysokość korpusu: H=1600 mm 
na zamówienie H=1800 mm
Średnica korpusu: 600 mm
Obciążenie pokrywy: 15 kN
Instalacja umożliwia zabudowę 
wodomierza DN 20 (3/4”) z gwintem G 1” 
oraz możliwość wejścia i wyjścia rurą  
PE Ø 32 mm. 
Odczyt wodomierza spoczywającego 
na dnie studni odbywa się przez jego 
chwilowe uniesienie do poziomu gruntu 
za pomocą uchwytu i zwiniętych w 
spiralę rur polibutylenowych. Studnia 
może być stosowana przy temperaturze 
powietrza nad powierzchnią gruntu  
do -30°C.

Inne wersje rozmiarów, instalacji 
wewnętrznych i obciążeń studzienek 
wodomierzowych DN 600 – na 
zamówienie. 
Decyzję odnośnie zabudowy w pasie 
drogowym podejmuje projektant, 
właściciel drogi lub przyszły użytkownik.
W trakcie zabudowy i użytkowania 
wyrobu należy ściśle stosować się do 
instrukcji montażu i eksploatacji studni.

	 1.	 Pokrywa z polietylenu z izolacją
	 2. 	 Korpus studni
	 3. 	 Uchwyt wodomierzowy
	 4. 	� Śrubunek kompensacyjny pod 

wodomierz DN 20 (3/4”)-G1”
	 5. 	 Rura z polibutylenu Ø 32 mm
	 6. 	 Uchwyt na rurę polibutylenową
	 7. 	 Kolano 90° 1” 
	 8. 	 Zawór odcinający grzybkowy 1”
	 8A.	�Zawór odcinający grzybkowy 

antyskażeniowy z możliwością 
spustu

	 9. 	 Złączka skręcana fi 32 mm z PE
	 10. 	��Złączka skręcana 45° Ø 32/1”
Wodomierz (nie stanowi wyposażenia 
studni).
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